
令和５年度 第８回 国立市スポーツ推進委員定例会 議事録要旨 

 

日 時：令和５年１２月１４日 午後７時から９時まで 

場 所：国立市役所 第一・第二会議室 

出席委員：塩野委員、浜田委員、森本委員、保坂委員、仁科委員、五十嵐委員、原委員、 

荻原委員、武政委員 

欠席委員： 坂委員、森西委員、佐藤委員 

事 務 局：井田課長、勝田係長、矢部会計年度任用職員 

 

１．議題 

（１）ボッチャくにたちカップについて 

 …資料① 「ボッチャくにたちカップ２０２３」について他７点 

・ 事務局より説明あり。１２月１６日（土）に総合体育館第一体育室で実施となる。

当日は、仁科委員、武政委員、塩野委員、荻原委員、森本委員、保坂委員、浜田委員、

原委員（午前中のみ）の出席を確認した。今回は東京都障害者スポーツ協会の行って

いる「障スポ＆サポート」という制度を利用し、５名のボランティアスタッフが協力

してくれることとなり、運営のサポートをお願いすることになっている。手話通訳者

２名、看護師１名、事務局４名、スタッフは総勢２０名となる。 

係分担とタイムスケジュールを確認し、承認された。 

 レクリエーションルールは以下２点の項目を追加・変更し、当日のルール説明時に参

加者に周知する。 

①試合の進行を円滑に行うため、次の項目を追加する。『審判が投球するサイドを示し

たら、そのサイドの選手は３０秒以内に投球を行う。投球までの間、そのサイドのチ

ーム１名がコート内に入りボールの位置関係等を確認することができる。（相談も可）

３０秒を過ぎた場合、審判は状況に応じて速やかな投球を促す。それでも速やかに投

球しないなど、進行や他チームの妨げになる恐れがある場合には、審判長と協議し、

ペナルティを課す場合がある』 

②タイブレークについての表記を、『ペナルティポイントに近い方を勝者とする』から

『ジャックボールに最も近いボールを投げたチームを勝者とする』に変更する。 

当日午前中の準備が終わり次第、スタッフで行う共通ルール等の確認時に再度確認す

る。 

（２）スポーツ子どもの日について 

…資料② 令和５年度社会体育事業実施要項、タイムスケジュール（案） 

 ・  事務局より説明あり。大学側と調整がつき、日程は、２月１８日（日）、種目につ

いては、陸上競技、体操競技、ブラインドサッカーに決まったことが確認された。タ

イムスケジュールについては、今の段階での案で流れの確認をしていただきたい。年



明けの定例会ではもう少し詳しい状況をお知らせする。 

   当日参加予定の委員は、武政委員、塩野委員、浜田委員、森本委員、保坂委員、五十嵐

委員である。 

（３）令和６年度スポーツ推進委員研修会について 

…資料③ 第８ブロック３市交流会過去実施競技、東京都スポーツ推進委員広域地区別

実技研修会(第８ブロック)過去実施競技一覧 

・ 事務局より説明あり。来年度国立市は、３市交流会と５市で行う実技研修会の幹事市

になっている。日程と競技の候補を話し合っていただきたい。 

・ 第８ブロック実技研修会は、５市で集まるので５０名以上になるため、大人数でもい

っぺんにできるスポーツが適当なので、谷保第三公園でモルックが良いと思う。雨の

場合は総合体育館でボッチャにする。日程は、１０月～１１月の土曜日で今から予約

可能な日にちに設定する。 

・ ３市交流会もモルック（雨天時：ボッチャ）で、日程は５月～６月の土曜日を候補と

する。 

・ 会場の空き状況を確認し、次回の定例会で日程を決めたい。いずれも国立市の委員が、

集まれる日にする。 

２．報告 

（１）社会体育事業報告 

…資料④「社会体育事業報告書」 

○ファミリーソフトボール教室 １１月１２日（日） 

 ・ 出席した委員より、事業実施の様子について報告を行った。 

とにかく寒い１日だった。佐藤委員の指導の工夫があり、子どもたちが楽しめるよう

な声かけがあり、試合形式も工夫されていてみんなで動けるようになっていた。捻挫

の子どもが２名出たが、寒かったことが原因の一つだったかもしれない。 

 参加者からのアンケートを集計したので目を通していただきたい。 

（２）その他 

○令和５年度 東京都スポーツ推進委員広域地区別研修会 実技研修会報告 １１月１１日（土） 

・  出席した委員より、研修会の様子について報告を行った。 

ものすごく寒い１日だった。４００ｍトラックの中、人工芝の部分にモルックのコー

トが１０コートとれるようになっていた。コート作成には３．５ｍの紐が用意されて

おり、簡単に作れるよう工夫されていた。得点板も手作りで、計算しなくても進めら

れた。今回は昭島ルールで行われたため、３０点上限だったため、すぐに勝負がつい

てしまい、物足りない印象だった。（通常は５０点上限） 

人工芝ではモルックにブレーキがかかり、初めは慣れずに苦労した。 

国立市から出席したスポーツ推進委員の人数が４名で、肩身が狭かった。他の市の委

員はたくさん参加していた。かなり前から予定が分かっているので、なるべく都合を



つけて参加できる体制にしたい。来年度は国立市が幹事なので、できれば全員で参加

できるように日にちを選んでいければ良いなと思う。 

○令和５年度 東京都市町村ボッチャ大会 審判講習会報告 １１月２５日（土） 

  ・ 塩野委員より、講習会の様子について報告を行った。 

変更になったところは、コートのサイズと、時間を計るということが変更になってい

る。（ボッチャくにたちカップの議題の中でルールについては話があったので、それ

を報告とする） 

○東京都スポーツ推進委員協議会 社員総会報告 １２月１３日（水） 

  ・ 武政委員より、総会の様子について報告を行った。 

   文京区民センターで、１時間にわたって社員総会が開かれた。地域スポーツ研修会の

区部は１月２０日で港区『リーブラ』、市町村部は２月１０日で立川市女性総合セン

ター『アイム』、全域は２月１７日で文京区民センターである。近日中に案内が届く

と思うので、参加をお願いしたい。 

２月２３日に都スポ協交流ボッチャ大会が開催される。こちらも近日中に案内が届

くと思うので確認願いたい。 

以上 


